信阳·综合

责编:金霞 审读:华 唯 徐 杰

02

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

我市今起对全市社会组织开展"双随机、一公开"检查

加强监督管理促其健康有序发展

本报讯(记者 张 勇)为进一步加强社会组织监督管理工作,规范社会组织行为,促进社会组织健康有序发展,根据《社会团体登记管理条例》《民办非企业单位登记管理暂行条例》《民政部关于印发〈社会组织抽查暂行办法〉的通知》等有关规定,市民政局将在10月13日至10月31日期间,对全市社会组织开展"双随机、一公开"检查。

此次检查的主要内容是,行业协会(商会)乱收费情况和社会服务机构非营利性情况等。重点检查"五个严禁"的落实情况,即严禁强制人会和强制收费、严禁利用法定职责和行政机关委托或授权事项违规收费、严禁通过评比达标表彰活动收费、严禁通过职业资格认

定违规收费、严禁只收费不服务或多头重复收费等。

同时,在检查中,规范合法合理收费情况,即会费标准制定和修改程序、表决方式、基本服务项目设置、票据使用、收支管理等是否规范,经常服务性收费和行政事业性收费是否规范等。

对于社会服务机构非营利性情况,重点检查是否存在财务收支未全部纳入本组织法定账簿核算、将本组织财务收支与其他组织收支混管或者将以本组织名义开展活动的收入交由其他组织或个人收取的情况;是否存在使用其他组织或个人银行账户进行账务往来的情况;是否存在支出超出章程规定的业务活动范围的情况;是否存在向出资人、举办者、

捐赠人、理事、监事等分配或者变相分配本组织财产的情况;是否存在通过虚增业务活动成本、费用、专在通过虚增业务活动成本。费方式分配或者变相分配本理明分配或者变相分配本进事。上上,是否存在兼职理行为取监事。一个专案,是否存在假于。一个专家,是不是一个人。

此次检查,市民政局将邀请市市场监督管理局协同参与。检查工作主要采取听取汇报、组织座谈交流的方式,同时对相关文件资料、台账档案进行细致核查与审阅。检查结果通过市民政局门户网站依法向社会公开。



昨日,在中国少年先锋队建队76周年纪念日到来之际,市十三小北京路校区组织学生开展"红领巾寻访"活动,拜访信阳剪纸大师、非遗剪纸代表性传承人许煦,以实践课堂厚植家国情怀。图为学生们体验非遗剪纸。 本报记者 李 海 摄

我市开展"散乱污"企业排查整治专项行动

确保年底前实现相关企业清零

本报讯(记者 孟 磊)为认真落实省委、省政府关于持续推进"散乱污"企业专项整治的部署要求,近期,我市将集中开展"散乱污"企业排查专项整治行动,依法依规对"散乱污"企业实施"关闭取缔、搬迁整合、提标改造"分类整治,确保今年年底前实现"散乱污"企业清零。

据悉,此次"散乱污"企业排查 专项整治行动共分为动员部署、全 面排查、集中整治、巩固提升和动 态清零5个阶段,确保"散乱污"企 业及时发现,快速查处、彻底整治、 动态清零。

据市生态环境保护委员会办 公室主要负责人介绍,此次"散乱 污"企业排查专项整治行动有4点 一是加强组织领导,强化 要求。 统筹协调。各级各相关部门要高 度重视,认真落实"党政同责、一 岗双责"责任,充分发挥各级政府 和相关职能部门作用,夯实排查 责任,组织联合执法,把专项整治 各项任务落实落细落到位,确保 取得明显成效。 二是强化督查考 加大对"散乱污"企业排查整 治工作的督查考核力度,对成效突 出的进行表彰奖励,对工作不力、 进展缓慢、瞒报漏报、弄虚作假的

采取通报、约谈、问责等措施,确保 任务落实到位不失分。 三是注重 宣传引导。充分利用各类媒体,广 泛宣传"散乱污"企业集中整治的 重要意义和政策规定,加大问题曝 光力度,震慑违法排污企业,发挥 公众举报和媒体监督作用,营造高 质量发展的良好社会氛围,形成全 民治污的良好氛围和强大合力。 四是加强信息调度。及时分析研 判,总结指导工作,确保按时序进 度完成各项任务,将"散乱污"企业 排查整治情况及时录入《河南省生 态环境执法一体化平台》,实施全 讨程监控。

信阳明港机场 本月可直飞成都啦

航班机票已开始预售

本报讯(记者 李 凯)记者昨日获悉,信阳明港机场将于10月26日执行信阳明港一成都天府的航线,往来川豫两地将更为便捷。

据悉,新航线由北部湾航空执飞,航班号为GX8977/8,计划每周4班,班期为每周一、三、五、日。目前,该航线机票已全面上线预售,旅客可通过东方航空官网或各大在线旅行平台查询购票。

根据公布的航班计划,信阳明港至成都天府方向的GX8977航班,于14:00从信阳明港机场起飞,16:55抵达成都天府国际机场,空中飞行时间近3小时。返程GX8978航班于18:05从成都起飞,20:15返回信阳。这一时刻安排充分考虑了公商务旅客和旅游客流的出行习惯,去程可满足当日午后抵达成都的商务及旅游需求,返程则便于旅客在成都完成日间行程后于当晚返回信阳,衔接高效便捷。

信阳明港机场目前已开通往返天津、海口、深圳、上海、重庆等多个城市的航线。此次成都航点的加入,进一步完善了信阳与国内主要城市的航空连接,有助于促进区域间商务、旅游及人文交流,为信阳及周边地区旅客提供更加高效、便捷的出行服务。



便民"一刻钟" 要"有"还要"优"

李 浩

新衣改制,打开手机小程序就能查找附近的缝纫摊;居家养老,一键预约,社区食堂的营养餐就可以送抵家门;周末充电学习,社区自习室24小时运营……如今,越来越多的城市居民发现,诸多生活需求不必远行,在"一刻钟"半径内便能得到贴心满足。

近年来,以社区为"圆心",步行一刻钟为"半径"画出的便民生活圈建设如火如荼。自2021年一刻钟便民生活圈建设试点启动以来,遵循"缺什么、补什么"的原则,各地以"一圈一策"补齐社区服务功能,提高消费便利水平。得益于试点的推进,不少居民曾经的"急难愁盼"现今在家门口找到了舒心便捷的"新解法"。商务部数据显示,截至今年7月底,全国210个试点地区共建成便民生活圈6255个,服务居民1.29亿人。

这无疑是城市功能的一次重要"补课",有效补齐了以往社区配套的短板。"补课"的背后是群众对美好生活的期待,不仅仅在步"有没有",更在于"优不优"。分析其他城市的一刻钟便民生活圈建设,可以让我们从中汲取经验。在上海,一些社区打造了下楼就能"寄娃"的"宝宝屋",专为0岁到3岁的孩子提供托育服务;在重庆,有的社区整合了家电维修回收点、裁缝铺、开锁修锁服务点,通过集中布局实现"一站直达"。

人民城市人民建,人民城市为人民。一刻钟便民生活圈的建设,正从满足基本需求的功能载体,转向提升品质与温度的内核升级。我们共同托举的,不仅是家门口的便利,更应是触手可及的品质生活与稳稳的幸福。